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ОСОБИСТІСТЬ 

ДИТИНИ 

Самостійно визначає власну стать, а також стать 

інших дітей, дорослих; виявляє характерні для 

власної статі моральні якості, розуміє, що деякі дії, 

вчинки характерні тільки для дівчаток або 

хлопчиків; використовує в мовленні займенники, 

що позначають стать: він, вона.  

Відрізняє дітей і дорослих за віком, здорову 

людину від хворої (за станом самопочуття); 

називає частини тіла людини (свої); навчилась 

відрізняти корисні звички від шкідливих; називає 

словами деякі параметри свого здоров’я: зріст, 

масу тіла; миє руки й обличчя після забруднення, 

туалету, перед їдою; знає, що вірус в організмі 

призводить до хвороби; користується зубною 

щіткою, гребінцем; може свідомо регулювати 

фізіологічні відправлення; спокійно сидить на 

занятті (15-20 хв); володіє відповідно до віку 

основними руховими діями. 

Уважно вислуховує дорослих, відповідає на їхні 

запитання, виконує їхні прохання, вказівки; 

бережно поводиться з речами; поважно ставиться 

до батьків, інших дорослих; вітається з дорослими 

й дітьми, називає на ім’я та по батькові вихователів 

і помічника вихователя, знає імена дітей.   



ДИТИНА В 

СОЦІУМІ  

Позначає себе особистим займенником «Я»  

(«Я малюю», «Я йду гуляти»), але іноді заміняє 

його на інші: він, ми). 

Знає свої частини тіла й органи чуття, але не може 

пояснити їхнього призначення (виділяє і позначає 

на ляльці та своїх однолітках); розрізняє 

протилежні емоції (веселий - сумний) та відповідні 

емоційні стани дорослих і однолітків; вирішує 

проблеми, які можуть виникати під час 

спілкування, «мириться», використовуючи слова, 

жести й міміку (дивиться в очі, посміхається 

тощо); охоче включається в спільну діяльність, 

виявляє активність та ініціативу під час 

спілкування; самостійно відтворює форми 

культурної поведінки, , за допомогою дорослих 

опановує правила колективної поведінки у групі. 

Приязно ставиться до однолітків; набуває здатності 

стримувати власні почуття, безпосередні 

ситуативні бажання («Я хочу!»); має уявлення про 

державні символи: прапор – синьо-жовтого 

кольору, мелодія гімну; знає назву міста (села), де 

живе; знає назву вулиці, на якій мешкає; 

користується іграшками, предметами адекватно 

їхньому призначенню. 

ДИТИНА У 

ПРИРОДНОМУ 

ДОВКІЛЛІ 

Разом із вихователем оглядає й доглядає (поливає) 

рослини в куточку природи, розрізняє кілька 

кімнатних рослин; знає, що для росту рослин 

потрібна вода; помічає зміни, що відбуваються 

восени в рослинному світі; розрізняє і називає 2-3 

види дерев за яскраво вираженою характерною 

ознакою (забарвлення стовбура, форма листка); 

підгодовує птахів, слухає, як вони співають; 

розрізняє два види птахів за розміром, назвою, 

забарвленням. 

У куточку природи виконує нескладні навички 

догляду за рослинами. 



Установлює взаємозв’язок між явищами живої та 

неживої природи. 

Спостерігає за поведінкою тварин, птахів, комах. 

Звертає увагу на небо, його різноманітний колір, 

настрій небесної сфери, форму і колір хмар; 

спостерігає за світанком і заходом Сонця, як на це 

реагують квіти, пташки; постійно спілкується з 

природою, емоційно відгукується, переживає 

радість від спілкування з рослинами, тваринами та 

їх дитинчатами; доброзичливо ставиться до 

живого, намагається йому не нашкодити, не 

порушити цілісності екосистеми. 

ДИТИНА У СВІТІ 

КУЛЬТУРИ 

Знає предмети домашнього вжитку; уміє виявляти 

позитивне ставлення до трудових завдань; уміє 

знімати й надягати одяг у певній послідовності; 

виконує прості доручення з господарчо – побутової 

праці; розрізняє кімнати і їхнє призначення в 

рідній домівці.  

Цікавиться образотворчою діяльністю, відчуває 

задоволення від малювання; уміє використовувати 

зображувальні матеріали (глина, фломастер, гуаш, 

будівельний матеріал) за призначенням; уміє 

зафарбовувати зображення, визначати його зміст. 

Виявляє інтерес до народних іграшок, розуміє, що 

це не іграшка, а предмет для прикрашення групи; 

розрізняє жанри образотворчого мистецтва 

(графіка, скульптура, декоративно-прикладне; 

живопис і деякі його жанри: пейзаж, натюрморт). 

Володіє послідовністю зображення предметів 

простих форм, способами зображення; створює 

образ предмета та передає будову, пропорцію, 

співвідношення частин; малює образи предметів 

простої форми, використовує колір, лінію, пляму, 

форму, емоційно сприймає намальоване. 

Сприймає образ ліплення, може дати йому 

елементарну оцінку; створює пластичний образ 



різними способами і прийомами ліплення; виділяє 

структурні особливості об’єкта, його характерні 

виразні особливості; володіє формотворчими 

рухами, прийомами ліплення, відтворює форму, 

фактуру. 

Виявляє інтерес до створення виробу з аплікації; 

викладає на аркуші паперу у визначеній 

послідовності готові деталі різної форми, 

величини, наклеює зображення на папір. 

Передає ігрові дії до віршів, пісень, фольклору, 

зображує характерні особливості поведінки 

персонажів; з радістю та захопленням бере участь в 

іграх - драматизаціях, театралізованих іграх, іграх 

за сюжетами літературних творів. 

Знає назви 4-5 українських народних казок; легко 

впізнає персонажів казки на ілюстраціях, 

розповідає про них; виявляє інтерес до слухання й 

вивчення на пам’ять поетичних творів; здатна 

вивчити та запам’ятати впродовж року 4-5 віршів.  

Музична діяльність. Знає тексти дитячих пісень, 

впізнає музичні твори, відтворює звуки на 

музичних інструментах, розрізняє частини музики, 

повторює рухи таночків за педагогом. 

Пов'язує музичні звуки з образами людей, тварин, 

за допомогою дорослого відтворює легкі ритмічні 

малюнки та дає за підказками характеристику 

музичних творів, повторює рухи таночків за 

дорослим та співає пісні. 

ГРА ДИТИНИ Грає наодинці, об’єднується на основі інтересу до 

гри, іграшки; уміє грати з партнером – лялькою, 

імітує використання предмета за призначенням; 

бере на себе роль, нетривало взаємодіє з 

однолітками у грі; діє з іграшками – персонажами, 

говорить від їхнього імені, передає характерні дії і 

настрій; виконує у грі дії і правила. 



ДИТИНА В 

СЕНСОРНО-

ПІЗНАВАЛЬНОМУ 

ПРОСТОРІ 

Добирає задану кількість предметів (у межах 5) для 

ігор; кількісно порівнює множини, у яких не 

більше 5 елементів; уміє рахувати в межах 5 і 

розрізняє процес та результат; розрізняє й називає 

геометричні фігури: круг, квадрат, трикутник, 

куля, куб; визначає положення предметів у 

просторі відносно себе та в ланцюзі предметів; має 

уявлення про частини доби (ранок, день, вечір, 

ніч); знає послідовність чисел натурального ряду 

до 5; орієнтується, яке число більше, яке – менше; 

може порівнювати множини кількісно; класифікує 

і систематизує об’єкти за однією властивістю 

(колір, величина, форма); діє за словесною 

інструкцією. 

Розрізняє геометричні фігури з набору з розміром 

та кольором; викладає силуети за зразками; 

зіставляє побудовану конструкцію зі зразком 

вихователя; самостійно створює подібні 

конструкції відповідно до ігрової ситуації.  

МОВЛЕННЯ 

ДИТИНИ 

Правильно артикулює та вимовляє всі голосні 

звуки. Засвоєні форми звертання до дітей, 

відповідає на запитання інших. Використовує різні 

форми дієслів, утворює нові форми за допомогою 

префіксів. Вміє складати спільні з вихователем 

коротенькі описові розповіді з домовлянням. 

Виконує завдання на знаходження та визначення 

слів, звуків, пригадує літери які знає. Чує окремі 

звуки у словах. 

 


